

С 2000 года объем прямых иностранных инвестиций в экономику страны возрос более чем в 22,1 раза в долларовом эквиваленте. При этом их удельный вес в суммарном объеме инвестиций в экономику страны вырос с 3,3 процента в 2000 году до 21,2 процента в 2011 году.



Высокий эффект кооперации



В нашей стране проходит первый этап VI Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи (МГЯКБ-2012) - территориальные и отраслевые промышленные ярмарки.

Они проводятся в рамках реализации Указа Президента страны Ислама Каримова "О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации" от 12 ноября 2007 года и в соответствии с постановлением главы государства "О дополнительных мерах по углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации" от 1 декабря 2009 года.

Принимаемые в стране меры по формированию современной, диверсифицированной и конкурентоспособной экономики путем активного продолжения структурных преобразований, модернизации, технического и технологического обновления важнейших отраслей экономики, ускорения развития производственной и социальной инфраструктуры, особенно в сельской местности, а также всемерной поддержке отечественных производителей, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства способствуют сохранению устойчивых высоких темпов роста экономики.

В Узэкопцентре открылась первая отраслевая ярмарка, на которой представили свою продукцию предприятия коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и стройиндустрии.

На стендах можно ознакомиться с товарами, производимыми отечественными предприятиями, в том числе на экспорт, а также продукцией, перспективной для освоения на основе локализации производства и расширения кооперационных связей.

Глазами иностранных туристов

Прочное место в ряду развитых государств мира

Древние памятники, современные сооружения, живописная природа и уютные уголки нашей неповторимо красивой страны не оставляют равнодушным ни одного гостя. И сегодня на улицах столицы можно встретить множество туристов. Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана - УзА поинтересовалась впечатлениями некоторых из них.

Наум ЛИМ (Сингапур):

По профессии я преподаватель, по роду службы посетил многие страны и в каждой из них интересовался работой системы образования. В Ташкенте ознакомился с деятельностью ряда образовательных учреждений. Стал свидетелем того, что их ресурсные центры, электронные библиотеки, современные аудитории, залы для научно-просветительских мероприятий, спортивные площадки построены и оснащены на уровне международных стандартов.

Открытие в Узбекистане филиалов иностранных высших учебных заведений свидетельствует о достижениях в сфере расширения международных связей в системе образования. Примером этому служит Сингапурский институт развития менеджмента в Ташкенте.

Хотел бы особо отметить: ни одна страна не очаровала меня так, как Узбекистан. Ваша страна, связавшая Восток и Запад, богатая архитектурными памятниками и священными местами поклонения, являющаяся одной из колыбелей цивилизации, несомненно восхищает каждого человека.

Жехан БЕРТЬЕ (Франция):

Я был в Ташкенте двенадцать лет назад. Гуляя по городу, удивился, насколько он изменился и стал краше. Большая созидательная и благоустроительная работа, проведенная в этом прекрасном крае, конечно же, восхищает любого туриста.

В нынешнем праздновалось 676-летие Амира Темура. Его роль в истории узбекской государственности, созидательная деятельность, архитектурные памятники, возведенные в эпоху Амира Темура и Темуридов, свидетельствуют о великом таланте и потенциале Сахибкрана. Во Франции с большим уважением и почтением относятся к его памяти. В Париже установлен памятник Амиру Темуру. В настоящее время возрастает интерес к изучению истории той поры. Ярким примером этому служит издание в Париже журнала "Темуриды". Амир Темура - это великая личность, внесшая огромный вклад в историю и цивилизацию народов мира.

Рад, что имел возможность посетить Государственный музей истории Темуридов в Ташкенте.

Грегерс ААРСЕН (Дания):

Приехал в Узбекистан со своей семьей. Наша первая поездка в Узбекистан проходит очень интересно. Особенно рады мои дети. Созданные здесь условия для отдыха детей ни в чем не уступают условиям в развитых странах.

В Дании также с большим вниманием относятся к семье. Проявление уважения к родителям, посещение близких людей в праздничные дни, проведение праздников за большим столом всей семьей - это традиция. Но есть много аспектов, которым следует поучиться у узбеков. В вашей стране я почувствовал огромную силу чувства любви к семье. Объявление нынешнего года Президентом Исламом Каримовым Годом семьи является очередным подтверждением внимания, уделяемого укреплению института семьи - самого важного звена общества.

Благодаря широкомасштабной работе по возрождению и укреплению национальных ценностей, сохранению обычаев и традиций Узбекистан уверенно выступает в ряд самых развитых стран мира.

Каламиддин ЗАЙНАЛ (Малайзия):

Ташкент, Хива, Самарканд, Бухара... Неповторимые архитектурные памятники и священные места поклонения этих древних городов известны во всем мире. И поэтому многие туристы с удовольствием посещают Узбекистан. Этот край завораживает любого человека. Каждый раз, приезжая в вашу страну, радуясь преобразованиям в туристической сфере. Каждый иностранный турист желает расположиться в хорошей гостинице. Поэтому отели для туристов должны быть уютными, чистыми, соответствовать международным стандартам и воплощать в себе национальные традиции страны. В Узбекистане с каждым годом становится все больше отелей, соответствующих этим требованиям, с сервисом высокого уровня. И это можно видеть не только в Ташкенте, но и в других городах страны.

Записала
М. Умарова.

В Италию за опытом

Развивается отечественная фармацевтика

→ СТР. 2

Готовность противостоять стихии

Новости в Интернете

→ СТР. 3

Путь к заветной мечте



Молодежь нового времени

Будет ли реванш?

→ СТР. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

По последнему слову техники

В Ургенче состоялась специализированная выставка-продажа мини-технологий, организованная управлением Торгово-промышленной палаты Хорезмской области.

В работе выставки приняли участие представители свыше 10 банков, более 15 организаций и предприятий, а также две лизинговые компании. Особое внимание было уделено широкому информированию потребителей об имеющихся финансовых инструментах приобретения мини-технологий и компактного оборудования. Также в рамках выставки проведен семинар, направленный на развитие взаимовыгодного сотрудничества фермерских хозяйств, агрофирм и малых предприятий с зарубежными компаниями, представители которых провели презентацию своей продукции.

Большой интерес у предпринимателей вызвали мини-технологии для производства хлебобулочной и кондитер-

ской продукции, современные экономичные технологии сортировки и упаковки, сушилки фруктов, оборудование по переработке продукции, а также для производства плодоовощной и мясо-молочной продукции.

Латофат Саилханова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Сад "Камолот" - в Улугноре

По инициативе Анжиганского областного совета общественного движения молодежи "Камолот" в Улугнорском районе создан сад "Камолот". В этом благородном деле активно участвовала молодежь всех районов и городов.

Это мероприятие стало проявлением инициативности и трудолюбия молодежи, способствующей достижению такой благородной цели, как дальнейшее процветание нашей страны, охрана природы.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.

Одним абзацем

В Ташкентском институте ирригации и мелиорации состоялась беседа за "круглым столом", посвященная вопросам рационального использования воды, развития сотрудничества в решении трансграничных экологических проблем. На мероприятии были заслушаны доклады, посвященные рациональному использованию природных ресурсов, предупреждению сокращения и загрязнения водных запасов.

За годы независимости в нашей стране созданы прочные организационно-правовые основы защиты авторских и смежных прав. Защита прав и произведений авторов была закреплена принятым в 1996 году Законом "Об авторском праве и смежных правах". Еще одним важным шагом в этом направлении стало использование положений Бернской конвенции об охране литературных и художественных произведений, к которой Узбекистан присоединился 19 апреля 2005 года.

В Узбекистане снижены на 5 процентов тарифы на интернет-услуги (внешнего канала) для провайдеров. По данным акционерной компании "Узбектелеком", в течение 2011 года тарифы снижались 9 раз. В 2012 году стоимость снижается уже в третий раз. За последние два года тарифы были снижены с 1510 до 475 долларов, став дешевле более чем в три раза.

Проекты и свершения

Иностранные инвестиции

Созданные в Узбекистане благоприятные условия открывают для них стратегические перспективы

Приток прямых иностранных инвестиций является важным источником развития и модернизации экономики, неотъемлемой частью экономической интеграции, "архимедовым рычагом" для ускоренного роста, технического обновления и реструктуризации предприятий.

В Узбекистане практически с первых лет рыночных реформ придавалось определяющее значение привлечению ПИИ, что оказало положительное влияние на динамику экономического роста. Принятие ряда законов об иностранных инвестициях, гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов, других нормативно-правовых актов способствовали увеличению их притока. С 2000 года объем прямых иностранных

инвестиций возрос более чем в 22,1 раза в долларовом эквиваленте. При этом их удельный вес в суммарном объеме инвестиций в экономику страны вырос с 3,3 процента в 2000 году до 21,2 процента в 2011 году.

Меры, направленные на улучшение инвестиционного климата, позволили освоить в 2011 году свыше 2,6 миллиарда долларов иностранного капитала, что составляет более четверти от общего объема инвес-

тан обеспечить выплату указанного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны в торжественной и праздничной обстановке.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Министерством обороны, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, Академией художеств, Комитетом женщин, Республиканским центром духовности, фондами "Нуроний" и "Махалла", другими общественными организациями провести специальные встречи и просветительско-художественные вечера, посвященные защитникам свободы и чести нашей Родины.

5. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.М.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
18 апреля 2012 года.

→ 2

Бизнес малый - вклад большой



Фото Х. Араббоева (УзА).

Работник Адамжон Косимов.

Из посредника - в производители

Своим названием анджанское частное предприятие "Rubber Trust", что означает "надежная резина", оправдывает не только ассортимент производимой продукции, но и ее качество.

Галоши, сапоги и другую резиновую обувь директор предприятия Абдуллош Исмоилов, победитель анджанского областного этапа конкурса "Ташаббус-2012", выпускает давно. Правда, до 2006 года он только поставлял резину мелким производителям из Папского района Наманганской области, а головные партии забирал на продажу. Шесть лет назад, изучив работу рынка, Абдуллош отказался от функций посредника и создал собственное предприятие по изготовлению резиновой обуви.

- Большой проблемой с реализацией продукции не было, - говорит Абдуллош Исмоилов. - Клиентская база к тому моменту накопилась солидная. Стали изготавливать несколько разновидностей галош 25 размеров: садовые с высоким горлом, азиатские - с подкладкой из трикотажа и европейские - с утепленной подкладкой из бараньей шерсти. Чтобы быстрее встать на ноги, параллельно выпускали поливинилхлоридные шланги, для Асакинского автомобильного завода в свое время освоили производство более 30 видов резиновых запчастей.

Через три года после открытия предприятия стала реальностью давняя цель - зарекомендовать себя на внутреннем рынке и выйти на экспорт. Партию резиновой обуви заказали предприниматели из Кыргызстана. Первый доход от экспорта составил 100 тысяч долларов. Меньше чем через год он вырос в 4,5 раза. В 2010-м продукция пошла в Россию и Казахстан. Утепленный европейский вариант галош пришелся как нельзя кстати.

- Каучук, из которого мы делаем резиновую обувь, приходится импортировать, поэтому локализовать производство пока не получается, - говорит Абдуллош Исмоилов. - Завозим и шерсть для европейского варианта галош. К 2013 году планируем создать в Анджане собственное производство овечьей шерсти и тогда откажемся от ее завоза.

Объем производства в прошлом году составил 10 млрд сумов, а экспорт - 3,5 млн долларов. По прогнозам предпринимателя, в этом показателе увеличатся до 15 млрд сумов и 4,5 млн долларов соответственно. Реальные предпосылки уже есть. В ходе респуб-

ликанского этапа конкурса "Ташаббус-2012" предприятие заключило контракт на экспорт резиновой обуви в Афганистан на 2 млн долларов.

Однако производством только резиновой обуви не ограничиваются, работают сразу в нескольких направлениях. Еще в 2007 году ЧП "Rubber Trust" освоило выпуск домашних тапочек, мужских туфель и даже хлеба. Задача максимум в производстве хлеба состояла в том, чтобы обеспечивать им не только работников ЧП, но и анджанские магазины. Что касается мужских туфель, предприниматель также намерен наладить их экспорт. Уровень конкуренции здесь очень серьезный, но Абдуллош Исмоилов готов к борьбе, и даже посетил славушую обувную промышленностью Италию, чтобы на месте изучить ее производственный опыт.

В этом году предприниматель планирует открыть в Анджане большой магазин, в котором под одной крышей появятся прилавки с обувью, хозяйственными товарами и книгами. Как говорится, не хлебом единым жив человек. Расширяя поле деятельности, предприниматель старается не только реализовать на рынке собственную продукцию, но и удовлетворить потребности анджанцев в духовной пище.

Марк Орлов.

Высокий эффект кооперации

1 ←

В нынешнем году в проведении ярмарки участвуют предприятия, входящие в состав АК "Устройматериалы", Ассоциации "Узмонтажспецстрой", ГАК "Узавтойул", ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", Ассоциации "Тошшахартрансизмат" и другие.

Особое внимание уделяется предприятиям малого бизнеса и частного предпринимательства, которые призваны играть существенную роль в развитии промышленной кооперации и диверсификации производства.

Большая работа проводится по привлечению иностранных партнеров, заинтересованных как в приобретении экспортуемой продукции, так и в участии в промышленной кооперации по освоению наиболее востребованных видов импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, включая организацию производства в Узбекистане.

Предприятия акционерной компании "Устройматериалы" представляют в павильоне образцы своей продукции в целях реализации возможностей взаимовыгодного сотрудничества, усиления внутритраслевой и межотраслевой промышленной кооперации.

Большое внимание уделяется вопросам дальнейшего развития промышленности строительных материалов, рационального использования производственных мощностей, внедрения энергосберегающих и экологически безопасных технологий, увеличения производства экспортноориентированной и импортозамещающей конкурентоспособной продукции. В качестве приоритетных задач выдвинуто повышение технологического уровня и эффективности производства на основе применения высоких технологий и современных систем управления. Отраслевой программой предусмотрена модернизация крупных предприятий по производству цемента, гипса, керамической плитки, стекла, стеновых материалов.

В развернутой экспозиции 30 предприятий, входящих в АК, представили свыше 40 видов различной продукции. Такое же количество предлагается малым предприятиям к освоению. Особое значение придается вопросам локализации производства, наращиванию выпуска импортозамещающей продукции на основе развития кооперационных

связей с другими отраслями индустриального комплекса республики.

Эффективность подобной ярмарки очевидна. Если в 2008 году в рамках МПЯКБ было заключено договоров на 19,62 миллиарда сумов, то в 2012 году - на 61,7 миллиарда сумов. В свою очередь предприятия АК будут поставлять строительные материалы, в том числе цемент, шифер, стекло и изделия из него, керамическую плитку, сухие строительные смеси, гипсовые изделия, гипсокартон, краски, стройматериалы для предприятий золотодобывающей, нефтегазовой и других отраслей промышленности и строительства.

Многоплановая работа по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства осуществляется в подразделениях ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", в частности, на дочернем предприятии "Литейно-механический завод".

ДП специализируется на ремонте и модернизации подвижного состава - грузовых вагонов, цистерн-цементовозов, минераловозов. По Программе локализации здесь налажено производство новых вагонов, чугунолитей, запасных деталей и частей для подвижного состава и верхнего строения путей. Кроме того, ДП обеспечивает своими изделиями и другие отрасли.

В корпусах дочернего предприятия в течение года производится более 100 грузовых вагонов и столько же закрытых. Кроме того, цистерны, предназначенные для нефтяных и химических товаров, полувагоны и закрытые грузовые вагоны капитально ремонтируются, модернизируются, удлиняется срок их службы. С 2006 года предприятие внедрило и применяет систему менеджмента качества ISO 9001:2000.

Эффект локализации наглядно демонстрирует "Ташкентский широмонный завод", налаживший изготовление различных резино-технических изделий, таких как литые формованные и неформованные изделия из каучуковых смесей, пластины резиновые, уплотнители и профили, шланги поливинилхлоридные, манжеты, коврики, брызговики, которые предназначены для предприятий "Узбекистон темир йуллари", "Самаркандский автомобильный завод".

В открытии ярмарки принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б.Закиров.

В. Николаев.
Корр. УзА.

Пресс-конференция. Встреча

Поможет опыт коллег

В Государственном комитете Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом состоялась встреча с представителями Германского федерального министерства финансов, которое представляли Ульрих Тейхманн и Бригитта Кауэрс. Также участие в мероприятии принял управляющий директор компании "Индекон Консалтинг" Матиас Нэм, консультант Ханс-Ахим Шрамм.

С нашей стороны гостей приветствовал заместитель председателя Госкомимущества А.Адалиев. Он отметил, что эта встреча станет еще одним шагом к дальнейшему повышению эффективности управления государственным имуществом, а также пакетами акций в уставных фондах, недвижимостью и другими объектами.

Важным импульсом в развитии сотрудничества стало подписание в 2009 году в Берлине между Госкомимуществом Узбекистана и Германским федеральным министерством финансов Меморандума о взаимопонимании. А в начале прошлого года подписано Соглашение об осуществлении сотрудничества между сторонами и Немецким бюро по международному сотрудничеству.

Как подчеркнул Ульрих Тейхманн, эти документы являются прочной основой дальнейшей совместной работы. Для изучения вопросов, касающихся управления государственными активами, корпоративного управления, привлечена немецкая компания "Индекон Консалтинг".

Во время встречи также состоялась презентация германского опыта в сферах реформирования железнодорожной отрасли Германии и управления государственными интересами на стратегически важных объектах.

Регина Мавлютова.

Лекарства эффективные и безопасные

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная мерам, предпринимаемым для обеспечения населения необходимыми лекарственными средствами. Представители Министерства здравоохранения и АК "Дори-дармон" поделились с журналистами результатами работы по контролю качества средств и изделий медицинского назначения.

Как отметил заместитель министра здравоохранения Марат Ходжибеков, в нашей стране в годы независимости в ходе реформ под руководством Президента Ислама Каримова большое внимание уделяется насыщению рынка эффективными и доступными препаратами. Для этого создана нормативно-правовая база, принимаются меры по развитию отечественной фармацевтической промышленности, а также контролю за качеством реализуемых в аптеках товаров.

Участники пресс-конференции подчеркнули, что спектр производимых в стране лекарств расширился, постоянно растет число фармацевтических компаний. Так, если двадцать лет назад в республике работало только два подобных предприятия, которые выпускали всего несколько десятков препаратов, то сегодня лицензию на производство фармацевтической и медицинской продукции имеют 127 компаний. Причем 19 из них получили международные сертификаты управления качеством ISO 9001 и GMP, а 17 наладили экспорт своих товаров.

В рамках контроля за качеством с 2002 года лекарственные средства включены в перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации. Предусмотрено, что лекарственные средства как производимые отечественными предприятиями, так и импортируемые в страну могут быть реализованы только после испытаний в лабораториях и оформления сертификатов соответствия.

Представители Главного управления по контролю качества лекарственных средств и медицинской техники сообщили, что за 1-й квартал 2012 года выдано 1642 сертификата соответствия на 713 наименований 2027 серий мелкой продукции. По результатам проверок за первые месяцы этого года выявлено 24 наименования лекарственных средств с истекшим сроком годности, 325 препаратов и изделий медицинского назначения, не имеющих сертификатов соответствия, 302 наименования - без инструкций на государственном языке. По выявленным правонарушениям документы переданы для принятия мер.

Оксана Ведяева.

Иностранные инвестиции

1 ←

Вместе с тем продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, нестабильность мировой экономики, приведшие к резкому росту спроса на дополнительные финансовые вложения и ужесточению конкуренции на мировых и региональных инвестиционных рынках, ставят новые задачи совершенствования инвестиционной политики.

Указ Президента Республики Узбекистан от 10 апреля 2012 года "О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций" в первую очередь предусматривает дополнительные меры по созданию более благоприятного инвестиционного климата в стране, расширяет дорогу иностранным инвесторам для реализации проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению производств, привлечению современных технологий в регионы республики. Он также направлен на укрепление системы гарантий и льгот для иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями, ликвидации имеющих место бюрократических барьеров и препон в работе.

Правительством предоставлены дополнительные гарантии защиты прав и интересов иностранных инвесторов. Тем самым дополнена система гарантий стабильности законодательства для иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями.

Теперь вновь создаваемые предприятия с иностранным капиталом, в которых вклад иностранного инвестора в денежной форме составляет не менее пяти миллионов долларов, при изменении налогового законодательства вправе применять в течение десяти лет с момента их государ-

ственной регистрации нормы и положения по уплате налогов, а также обязательных отчислений во внебюджетные фонды, действовавшие на дату их государственной регистрации.

Этими положениями указа расширен перечень норм налогового и административного регулирования, содержащихся в постановлении Кабинета Министров от 2 августа 2005 года "О мерах по реализации Указа Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций".

Указом впервые установлен порядок, в соответствии с которым в рамках инвестиционных проектов стоимостью свыше 50 миллионов долларов и долей иностранного инвестора не менее 50 процентов строительство необходимых внешних, за пределами производственной площадки, инженерно-коммуникационных сетей будет осуществляться за счет бюджетных средств и других внутренних источников финансирования.

Если ранее льготы, установленные Указом Президента Республики Узбекистан от 11 апреля 2005 года "О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций" действовали лишь при размещении предприятий с иностранными инвестициями в труднодоступных регионах - Республике Каракалпакстан, Джизакской, Кашкараринской, Сырдаринской, Сурхандаринской, Хорезмской областях, а также в сельских населенных пунктах Навоийской, Анджанской, Наманганской и Ферганской областей, то со второго квартала 2012 года эти льготы распространяются на предприятия с иностранными инвестициями, осуществляющими деятельность в ряде отраслей экономики, а также разме-

щаемыми во всех регионах республики, кроме Ташкента и Ташкентской области. Ожидается, что эти меры приведут к привлечению больших объемов иностранных инвестиций в регионы, созданию новых производств. Тем самым достигнута территориальная сбалансированность развития экономики страны.

Расширен и перечень отраслей и сфер экономики, в которых на предприятия с иностранными инвестициями распространяются аналогичные льготы.

Для задействования пустующих и бездействующих объектов производственного назначения Государственной комиссии по проведению тендерных торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам предоставлено право реализовывать по заявкам иностранных инвесторов для создания предприятий с иностранными инвестициями низколиквидные объекты, находящиеся на балансе органов государственной власти на местах, по нулевой выкупной стоимости, без проведения конкурса путем заключения прямых договоров с инвестором под конкретные инвестиционные обязательства.

Нет сомнений в том, что эти меры еще больше привлекут внимание иностранных компаний к Узбекистану, станут мощным импульсом в создании новых высокотехнологичных производств и модернизации действующих предприятий с их участием, способных выпускать конкурентоспособную продукцию.

Нужно отметить еще один важный момент: категорически запрещено и считается незаконным установление министерствами, ведомствами, государственными органами на местах, правоохранительными и контролирующими органами, коммерческими банками дополнительных требова-

ний и ограничений, связанных с деятельностью иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями. Генеральной прокуратуре поручено установить жесткий контроль за безусловным соблюдением всеми органами государственного и хозяйственного управления действующего законодательства по защите прав и гарантий иностранных инвесторов, предприятий с иностранными инвестициями и принимать действенные меры по предотвращению нарушения установленного законодательства и привлечению к ответственности виновных должностных лиц.

Кабинету Министров, министерствам и ведомствам поручено обеспечивать широкий доступ иностранным инвесторам к экономической информации, необходимой для реализации ими инвестиционной деятельности, включая сведения о Государственном бюджете и его исполнении, денежно-кредитной политике, показателях внешней торговли и другие данные.

Для удобства все основные льготы и преференции для иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями, а также гарантии защиты их прав и интересов сведены в единый документ в виде приложения к указу.

Начата активная работа по привлечению прямых иностранных инвестиций. По прогнозу Министерства экономики, в этом году объем иностранных инвестиций и привлекаемых кредитов возрастут на 16 процентов и составят свыше 3,3 млрд долларов, в том числе прямые - более 2,3 млрд долларов. Только за счет централизованных источников предусмотрено ввести в действие 1375 объектов, ожидается завершение более 270 инвестиционных проектов. В ближайшие пять лет на реализацию

320 крупных инвестиционных проектов будет привлечено более 13 миллиардов долларов прямых иностранных инвестиций, или в 1,7 раза больше, чем за предыдущие пять лет.

Успешная реализация норм указа и предусмотренных проектов позволит создать в республике новые промышленные производства, оснащенные самыми передовыми технологиями и обеспечивающие глубокую переработку сырьевых ресурсов и производство конкурентоспособной готовой продукции, увеличение экспортного потенциала страны, создание новых рабочих мест.

Мощным механизмом для вложения иностранного капитала, прежде всего прямых инвестиций в создание современных высокотехнологичных производств, станет создание специальной индустриальной зоны "Ангрен" в соответствии с Указом Президента от 13 апреля 2012 года. Согласно указу срок функционирования СИЗ "Ангрен" составляет 30 лет с возможностью его последующего продления. В течение срока ее функционирования на территории СИЗ "Ангрен" будут действовать особый налоговый режим и таможенные льготы.

Новые широкие возможности по привлечению инвестиций будут способствовать обеспечению комплексного и эффективного развития ресурсного потенциала региона, входящего в специальную индустриальную зону, созданию новых производств по более глубокой переработке минерально-сырьевых ресурсов, углублению процессов локализации производства высокотехнологичной продукции.

Музафар Каримов.
Научный сотрудник
Института прогнозирования
и макроэкономических исследований.

Жизнь без опасности

Значительную часть Сурхандарьинской области занимают горы. А они, как известно, зона потенциальной опасности в зимний и весенний периоды. Лишь благодаря многолетней и планомерной работе служб Министерства по чрезвычайным ситуациям удается избежать человеческих жертв и минимизировать экономический ущерб от природных стихий.

Когда тают горные склоны



Ежегодно с приходом тепла начинают таять заснеженные склоны Байсунтау, Кугитангтау и Бабатага. А если прибавить к этому характерные для этого времени года обильные осадки, то нетрудно представить, как сотни бурных потоков устремятся в долину, неся тонны воды, грязи и камней.

Не стала исключением и нынешняя весна. Март и начало апреля выдались в горах южного края богатыми на дожди. Но к этому спасатели готовы. Совместно со службой геологии и гидрометеорологии области заблаговременно проводятся мониторинг, разведка местности и анализ ее состо-

яния, которые позволяют заранее оповестить население об опасности.

Уже предупреждены и временно переселены на безопасные участки 72 жителя махаллей Лупон и Намозгох Денауского и кишлака Сочтепа Узунского районов.

Только эвакуацией наша работа не ограничивается, - рассказывает начальник отдела защиты территории и населения Сурхандарьинского УЧС Санжар Саидов. - Каждый год в сотру-

дничестве с областным управлением внутренних дел приходится выставлять контрольно-пропускные посты на границах селеопасной зоны с целью не допустить несанкционированного прохода на нее людей и техники. Ведь случаи, когда жители, несмотря на угрозу быть смытыми селевым потоком вместе со своим хозяйством, упорно стремились вернуться домой, уже, ранее уже бывали. Вот и сейчас нами органи-

зованы три таких КПП. Во избежание скопления воды и затопления населенных пунктов очищено в общей сложности 874 километра внутренних арчыхных сетей.

Кроме селей и оползней, в весенний период большую опасность для населения и экономики несут паводки. Во избежание случаев наводнения и подтопления ежегодно расширяются русла рек Сангардак, Туполанг, Каратаг, Кизилсув, Чил-

мироб, Вахшиварсой и Сурхан, проводятся берегоукрепительные мероприятия.

Так, в Денауском районе на территории населенных пунктов Шахринав, Бодихаво, Дахана, Коракуз и сельского схода граждан имени С. Отабоева производят работы по укреплению береговой линии работниками и техника государственного унитарного предприятия "Термиздавсувмахсуспудрат" и ООО "Фахриддин". При проведении этих мероприятий перемещено более 7,6 тысячи кубометров грунта и 960 кубометров камня. В Кумкургане на дюкере и дамбе канала Тайфанг при технической поддержке ГУП "Кизирикавсувмахсуспудрат" выполнены земляные, бетонные работы, в ходе которых перемещено 12,6 тысячи кубометров грунта, 180 кубометров камня и почти три тысячи - бетона.

Силами ГУП "Шерабдалавсувмахсуспудрат" и подразделений ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" основа-

тельно укреплены берега на реках Олтинсой и Вахшиварсой Алтынсайского района. Здесь на территориях махаллей Янгикурилиш, Хужасоат, Мингчинор вынута 17,6 тысячи кубометров грунта, уложено 640 кубометров бетона.

Подобные мероприятия прошли также в Сариясийском, Узунском и Шурчинском районах.

Традиционные тактико-специальные учения тоже приносят большую практическую пользу. В нынешнем году в шести районах южного региона прошли ТСУ, в ходе которых произведены работы по укреплению берегов рек. В учениях были задействованы 813 работников и 82 единицы инженерной техники из десятков строительных организаций. Ими перемещено более девяти тысяч кубометров камня, залито 356 кубометров бетона, очищено свыше пяти километров арыков.

Назип Сулейманов. Сиб. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

Реклама

Вниманию организаций и предприятий!

ФИЛИАЛ «АЛЬ-ХОРЕЗМИЙ» ОАКБ «УЗПРОМСТРОЙБАНК» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ:

Капитальный ремонт существующего здания филиала «Аль-Хорезмий» ОАКБ «Узпромстройбанк», расположенного в Учтепинском районе г. Ташкента на квартале 30, д. 16.

Срок завершения работ – 90 дней после подписания договора подряда.

Стартовая стоимость заказчика: - 1 834 481 532 сума с учетом НДС; - 1 528 734 610 сумов без учета НДС.

Заказчик: филиал «Аль-Хорезмий» ОАКБ «Узпромстройбанк».

Заказчик расположен по адресу: г.Ташкент, Учтепинский район, квартал 30, д.16. Работы будут вестись за счет собственных средств филиала «Аль-Хорезмий» ОАКБ «Узпромстройбанк».

Организатор торгов - Научно-исследовательский институт автомобильных дорог.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка о предоставлении указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), являющихся предметом торгов, подлежит лицензированию, к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией (включая субподрядчиков), выданной в установленном порядке.

При оценке конкурсных предложений для отечественных подрядчиков предусматривается ценовая преференция: при проведении оценки конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на указанную сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться к организатору торгов - Научно-исследовательский институт автомобильных дорог по адресу: г.Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - сто двадцать тысяч сумов с учетом НДС.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г.Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12. Телефон/факс 293-49-31.

Последний срок представления оферт организатору торгов - к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

ООО «METROLOG STANDART»

проводит сервисное обслуживание, предположительные работы и ремонт турбинных промышленных приборов учета газа типа СТГ с блоком коррекции, а также ультразвуковых приборов учета газа типа АГАТ, УБСГ, ОМЕГА.

Головной офис: телефон (+998 71) 281-44-16. Адрес: г.Ташкент, ул. М.Тароби, 33.

Лаборатория: телефон (+998 98) 303-48-51. Адрес: г.Ташкент, Яккасарайский район, ул.Бабура, 59-А (ориентир - здание «Тощахаргаза»).

Свидетельство об аккредитации № 0405 от 29 октября 2010 года.

Реклама В «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

КОМН. 444

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 19-20 апреля

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 10-15 тепла, днем - 28-33 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 7-12 тепла, днем - 18-23 тепла.

В Ташкенте 19 апреля - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 13-15 тепла, днем - 29-31 тепла.

20 апреля - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 13-15 тепла, днем - 30-32 тепла.

Узгидромет.

Утерянный план на квартиру по адресу: г.Ташкент, Мирабадский район, Куйлюк-3, д.18, кв. 34, выданный БТИ Мирабадского района на имя Кадырова Даврона Султановича, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Новости в Интернете

Место последней СТОЯНКИ

Американский шаттл "Дискавери" (Discovery) был доставлен самолетом Boeing 747 с мыса Канаверал в Вашингтон, где он должен занять место в Национальном музее авиации и космонавтики Смитсоновского института.

Здесь шаттл будет официально размещен в качестве экспоната музея. Некоторое время он будет находиться рядом с никогда не летавшим шаттлом "Энтерпрайз", который вскоре переправят в Музей авиации и космонавтики в Нью-Йорке.

Множество людей собрались в парках, ресторанах, на балконах и мостах, чтобы наблюдать за последним полетом "Дискавери". Самолет с шаттлом пролетел на низкой высоте над Капитолием и рядом памятников. "Дискавери", перелетный НАСА в ноябре 1982 года, - это первый из совершивших космические полеты шаттлов, который официально выводится из эксплуатации. Он завершил 39 космических миссий, провел на орбите 365 дней, облетел вокруг Земли 5830 раз. Последний полет в космос был успешно завершен 9 марта 2011 года.

В июле 2011 года закончилась миссия последнего в истории шаттла "Атлантик". В американские музеи будут переданы все "ушедшие на пенсию" шаттлы.

Портрет на бриллианте

Британские ученые создали микроскопический портрет королевы Великобритании Елизаветы II, который, возможно, будет преподнесен в качестве подарка к бриллиантовому юбилею правления монарха.

Профессор Мартин Полякофф, доктор Майкл Фэй и доктор Кристофер Парментер из центра нанотехнологий университета Ноттингема выгравировали профиль монарха на бриллианте при помощи луча заряженных частиц галлия. Изображение невозможно увидеть невооруженным глазом - размер портрета составляет 46 нм. По словам ученых, портрет можно было бы разместить на почтовой марке 300 тысяч раз.

"Тоннель" из сакуры

Знаменитый на всю Японию "тоннель" из цветущей сакуры впервые в этом году открылся для посетителей. Он расположен во дворе старинного здания Монетного двора в крупном городе Осака.

"Тоннель" из цветов образуют 354 дерева, которые наверху переплетаются ветвями. Проходящие сквозь них солнечные лучи создают, как рассказывают очевидцы, потрясающие оптические эффекты. В этой аллее собрано 129 разновидностей сакуры с лепестками от насыщенного розового до почти белого цвета.

Для посетителей достопримечательность открывается каждой весной с 1883 года. Перерыв был сделан только на время Второй мировой войны. В прошлом году после стихийных бедствий на северо-востоке Японии в аллее отключили вечернюю подсветку из-за необходимости экономить электроэнергию. Однако этой весной, как сообщается, "тоннель" из цветущей сакуры будет работать без ограничений, привлекая туристов со всей Японии.

Двадцатиметровая пицца

Студенты факультета пищевых технологий Латвийского сельскохозяйственного университета в городе Елгава испекли пиццу площадью 20,9 квадратных метра.

Это самая большая пицца из когда-либо приготовленных в балтийской республике. Приготовление пиццы заняло семь часов. А вот съели ее за гораздо меньше время - пиццу раздали жителям и гостям города абсолютно бесплатно.

Вымерли из-за конкуренции

Динозавры могли исчезнуть с лица Земли во время последнего массового вымирания из-за того, что мелкие динозавры, способные пережить катаклизмы, вымерли или "переквалифицировались" в птиц под давлением конкуренции с детенышами более крупных ящеров и млекопитающими, заявляют швейцарские палеонтологи.

Группа ученых под руководством Маркуса Клауса (Marcus Clauss) из Цюрихского университета (Швейцария) обратила внимание на то, что разница в размерах детенышей и взрослых особей крупных динозавров и современных больших млекопитающих несопоставима. Так, новорожденный слоненок лишь в 22 раза меньше своей матери, тогда как любой крупный мезозойский ящер был в 2,5 тысячи раз больше своего новорожденного отпрыска.

Банк "Асака" - лучший партнер и опора предпринимателей

Банк "Асака" по праву считается одним из крупнейших и финансово стабильных банков Узбекистана. Основой успешной деятельности его служит принцип "Не клиент для банка, а банк для клиента". Особую актуальность он получил в ходе реализации Государственной программы "Год семьи". Проводимая взвешенная кредитная политика в 2012 году позволила значительно увеличить кредитный портфель.

Заметные успехи в этом направлении демонстрирует Ферганский областной филиал банка "Асака". В частности, на 1 апреля этого года объем кредитных вложений составил 67,7 млрд сумов. Рост кредитного портфеля по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил более 2,3 раза. Более 96,4 процента из выделенных кредитов представлены клиентам на долгосрочной основе, что свидетельствует о стратегии банка, направленной на долгосрочное сотрудничество с клиентами.

Основным направлением кредитования филиалом определено наращивание кредитных вложений в реальный сектор экономики области. В частности 86,4 процента выделенных кредитов размещены в сфере промышленности, 4,9 - сельского хозяйства, 4,4 - транспорта, 1,3 - торговли и 3 процента в других сферах экономики.

Наряду с инвестированием проектов крупных предприятий Ферганский областной филиал банка "Асака" всемерно поддерживает малый бизнес, стимулирование развития которого является в Узбекистане приоритетом государственной политики. Гибкий, не капиталоемкий и не требующий больших инвестиций, он прежде всего ориентирован на внутренний рынок и необходим для обеспечения занятости населения. Доказал малый бизнес свою высокую жизнеспособность и в условиях мирового финансово-экономического кризиса.

Субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства филиал банка выделит кредитов свыше чем на 5,4 млрд сумов, что дало возможность создать 130 новых рабочих мест.

Деятельность банка "Асака" по поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства оценена достойно. На V ежегодной национальной выставке банковских услуг, технологий и оборудования "BankExpo-2012" банк "Асака" признан победителем в номинации "Самый лучший партнер и надежная опора предпринимателей".

Особое внимание филиал банка уделяет кредитованию населения и материальной поддержке молодых семей. С начала года ипотечными кредитами, потребительскими кредитами и микрокредитами филиала воспользовались 21 молодая семья более чем на 244,1 млн сумов. Для расширения производства продовольственных товаров и насыщения внутреннего рынка согласно постановлению Президента Республики Узбекистан от 26 января 2009 года выделено кредитов свыше чем на 607,8 млн сумов. Для женщин-предпринимателей представлены кредитные средства более чем на 252,2 млн сумов.

Во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 19 апреля 2010 года "О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек" Ферганский областной филиал проводит целенаправленную работу по широкому внедрению пластиковых карт банка "Асака" и наращиванию объемов безналичных платежей по ним. В этих целях 1 апреля этого года эмитированы и размещены среди населения более 54,8 тысячи пластиковых карт, торговыми терминалами обеспечены 371 торговая точка и пункт сервисного обслуживания населения. Филиал банка реализует совместно с различными организациями и предприятиями 379 проектов по выдаче заработной платы посредством сумовых "электронных кошельков", что позволяет более 49 тысячам работников воспользоваться этой услугой. В результате объем безналичных транзакций по платежам через пластиковые карты достиг 11,1 млрд сумов.

Филиал ведет планомерную работу по привлечению свободных денежных средств населения в депозиты. В настоящее время банк предлагает населению 73 вида депозитов в национальной и иностранной валютах. По состоянию на 1 апреля их объем составил более 6 млрд сумов.

В 2012 году, объявленном по инициативе главы государства Годом семьи, коллектив Ферганского областного филиала банка "Асака" продолжит последовательную работу по расширению ассортимента и улучшению качества оказываемых услуг, поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе занимающихся домашним трудом и семейным бизнесом, увеличению объемов кредитования проектов реального сектора экономики, экономических перспективных, рентабельных, направленных на производство экспортноориентированной и импортозамещающей продукции с использованием местного сырья.

Творчество

Соло одного объектива

Для того чтобы узнать работы молодого столичного фотографа Эльзары Музафаровой в экспозиции выставки, не обязательно знакомиться с этикетажом. Ее снимки обладают удивительной силой притяжения, заставляя зрителя останавливаться и подолгу всматриваться в изображение за стеклом.

Портреты известных отечественных артистов, художников, певцов и зарубежных звезд сосуществуют в фотографическом пространстве Эльзары с работами, на которых запечатлены близкие, друзья, незнакомые люди из многоликой толпы. Репортажные снимки о значимых в культурной жизни событиях - таких, как Неделя искусства Art Week Style.uz, фестивали традиционной культуры "Асрлар садоси" или оперного искусства "Тошкент бахори", соседствуют со студийными кадрами, которым чужды фальшь и нарочитая красота. "Гламурность" для нее не больше, чем прием, позволяющий расставить необходимые акценты для раскрытия придуманного образа, подчеркнуть характер сьемки.

- Я всегда ишу неожиданное, - говорит девушка. - Вещи, которые никогда не видела раньше, эмоции, которые человек старается прятать. Об этом одна из работ - "Inside" ("Изнутри"), представленная на про-

шедшей в прошлом году выставке "Женщины-фотографы о женщинах" в Ташкентском доме фотографии.

Поиски "неожиданного" выливаются в интересные творческие эксперименты в различных жанрах - от классических до современной компьютерной графики. Интуиция, хороший вкус и чувство меры помогают девушке открывать новые грани фотографии как вида искусства. Она всегда знает, кого и как хочет запечатлеть, а потом может терпеливо ждать подходящего момента. Влюбившись в красоту заснеженных гор, Эльзара научилась кататься на лыжах. А после на высоте 2400 метров сделала удивительный портрет спортсмена-горнолыжника, который принес молодому фотографу в прошлом году "серебро" традиционного республиканского конкурса "Я вами горжусь".

Она и в мир фотоискусства пришла так же. Выпускница Ташкентского государственного техничес-

кого университета имени Абу Райхана Беруни, Эльзара Музафарова долгое время работала по специальности - дизайнером в одной из столичных студий. Один из заказов - от Государственного академического Большого театра имени А.Навои на разработку официального сайта и обновление фотоархива - поручили ей, зная об увлечении девушки фотографией.

Именно эта работа помогла осознать, чем я действительно хочу заниматься, - говорит Эльзара. - Фотография для меня, как и для многих, была не больше чем увлечение. Выкладывала снимки в Интернете и каждые пять минут обновляла страницу в ожидании оценок и комментариев. Общалась с такими же, как я, любителями. Знакомство с Эрнестом Куртувельевым стало поворотным событием, с которого начался новый этап моей жизни. Он охотно брал меня с собой на съемки, давал советы, подсказывал. Позже я окончила курсы визажистов, чтобы проводить время в студии с максимальной пользой.

После успешного выполнения работы от театра поступило еще одно предложение, от которого Эльзара не смогла отказаться. Уже пять

лет она - фотограф при музее ГАБТа имени А.Навои.

Работа в театре не ограничивает съемкой спектаклей. Это и творческие инициативы, которые с удовольствием поддерживают члены труппы. Один из самых пронзительных проектов - "Соло одного артиста", в котором принял участие заслуженный артист Узбекистана Владислав Александрович Егай. Фотографу Эльзаре Музафаровой удалось невозможное. Экспрессия танца, поэзия чувств - со звуком затвора пойманные моменты не застыли, а словно перенеслись в иное измерение. Черное и белое - цвета фотографий, в которых по-прежнему звучит музыка.

Эльзара Музафарова - участница ряда республиканских и международных выставок, масштабных арт-проектов, в том числе ташкентских международных биеннале современного искусства и фотобиеннале, фестиваля традиционного и современного искусства "НавкIRON Узбекистон". В рамках последнего, прошедшего в 2010 году, ее работа была отмечена специальным призом Ташкентского дома фотографии.

- Сегодня я все больше концентрируюсь на качестве снимка, его



смысловом содержании, - говорит Эльзара. - Просто красивой картинкой уже никого не удивишь.

Знакомясь с творческим путем молодого талантливого фотографа Эльзары Музафаровой, невольно начинаешь верить в судьбу. Работающая над собственным фотографическим почерком и пробующая силы в видеоарте девушка в детстве представляла себя... артисткой. Жизнь по-своему исполнила заветную мечту, о чем Эльзара несколько не жалеет, мягко и бесшумно передвигаясь по темному театральному залу с камерой в руках.

Виктория Абдурахимова.



Фото Х. Мамадалиева (УзА).

Ансамбль "Шух кизлар".

Под охраной - история

18 апреля по всему миру по инициативе ЮНЕСКО был отмечен Международный день охраны памятников и исторических мест (День всемирного наследия).

Накануне этого события в интервью ИА "Жахон" член-корреспондент Французской Академии искусств и изящной словесности, руководитель узбекско-французской археологической экспедиции в Самарканде Франц Гренет отметил, что члены совместной археологической экспедиции считают для себя огромной честью принимать участие и вносить свой скромный вклад в работу, проводимую в Узбекистане по восстановлению уникального исторического и духовного наследия.

"Задача археологов - не только заниматься раскопками, изучать их и публиковать результаты, но и обогащать культурное и историческое наследие принимающих стран, - подчеркнул он. - В связи с этим в последние годы мы разработали много предложений, одно из которых имеет отношение к всемирно

известной фреске "Послы", которая выставлена в музее Самарканда.

Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и наша академия подписали конвенцию о сотрудничестве, в соответствии с которой работы будут осуществляться в тесном взаимодействии с узбекскими коллегами и реставраторами.

Для нас также важно, чтобы общественности были известны результаты нашей работы, в частности, такое открытие, как серия замечательных экспонатов XII века эпохи династии Караханидов. Эти исторические находки готовятся к постоянной экспозиции в музее Самарканда, а также к транспортной перевозке для участия в международных выставках.

Французский ученый поделился планами об экспозиции археологического наследия Республики Узбекистан в Париже и Барселоне.

ИА "Жахон".

Футбольное обозрение

Игра под свист... Судьи

Сотый гол пахтаковорцы почти за десять лет участия в клубном турнире лиги чемпионов Азии. Группа "В". Четвертый тур. "Аль Араби" (Катар) - "Пахтакор" (Узбекистан) - 0:1, "Бани Яс" (Объединенные Арабские Эмираты) - "Аль Иттиход" (Саудовская Аравия) - 0:0.

Главный тренер "Пахтакора" Деян Жоржевич наконец-то, кажется, нашел оптимальный вариант стартового состава из тех игроков, которые имеются в его распоряжении. В рамках чемпионата страны он уже применял довольно рискованную тактическую схему с тремя номинальными защитниками, шестью хавбеками и лишь одним нападающим. Несколько авантурное решение принято не от хорошей жизни - дефицит игроков обороны. Правда, к своей штрафной площадке оттягивались полузащитники Кахи Махарадзе и Станислав Андреев.

Кстати, такую расстановку сил легионер-наставник апробировал в матче с каршинским "Насарфом". Встреча завершилась вничью - 0:0, но была действительно боевой и зрелищной.

И в поединке с "Аль Араби" ташкентцы хоть и играли в гостях, не стали отсиживаться в обороне. Демонстрировали открытый футбол. При этом дисциплинированно выполняли установки тренера. Имели территориаль-

ное преимущество, которое реализовали в конце первого тайма. Командные усилия завершил единственный форвард, двадцатилетний Темурходжа Абдумаликов.

Могли наши ребята забить еще пару мячей, но не использовали выгодные моменты активные Дильшод Шарафутдинов, Ойбек Килчев, Иракий Климиашвили. Хорошо, что "Аль Араби" сейчас находится не в лучшей спортивной форме, является аутсайдером в подгруппе. Не сумел наказаться за промахи. Не сработал неписаный футбольный закон: не забиваешь ты - забивают тебе.

Недостаток мастерства соперники компенсировали большой самоотдачей и массой... фолов. По существу матч проходил под трель свистка арбитра. Больше

Таджи Тимуров.

| Положение команды после четвертого тура | Клубы | В | Н | П | М | О |
|---|---------------|---|---|---|-----|----|
| 1. | "Аль Иттиход" | 3 | 1 | 0 | 8:1 | 10 |
| 2. | "Пахтакор" | 2 | 1 | 1 | 5:6 | 7 |
| 3. | "Бани Яс" | 1 | 2 | 1 | 3:2 | 5 |
| 4. | "Аль Араби" | 0 | 0 | 4 | 2:9 | 0 |

сорока раз ему пришлось останавливать игру из-за грубых нарушений, предъявить футболистам семь желтых карточек предупреждений, а за пятнадцать минут до окончания удалить Ойбека Килчева. Старался молодой пахтаковорцев, но к концу поединка устал, не успевал за подопечным. А полноценной замены не оказалось. Коротка скамейка резервистов у столичного клуба.

Но, даже действуя в меньшинстве, земляки сумели навязать позиционную борьбу и не позволили хозяевам поля сравнять счет. Тут, пожалуй, следует выделить вратаря Тимура Джураева, несколько раз выручившего команду на последнем рубеже обороны.

В следующем туре, который состоится 2 мая, столичный клуб примет у себя дома исландца "Аль Иттиход". Напомним, что в первом круге подопечные Деяна Жоржевича проиграли в Саудовской Аравии с разгромным результатом - 0:4. Будет ли реванш?

Таджи Тимуров.



Пока мы помним...

В Бектемирском районе столицы на стадионе имени Геннадия Красниченко состоялся матч юношеских соревнований памяти известного детского тренера Эдуарда Каграманова.

Турнир стал традиционным. За игрища восемь команд наблюдали не только убежденные седины коллеги Эдуарда Семеновича, родственники, но и воспитанники Каграманова. Один из них - Владимир Лобада, выступавший в свое время за столичный "Пахтакор".

- Признаться, не знал, что у моего первого тренера были сын и дочка, - вспоминает Володя. - Думал, что мы все, а это добрая сотня подростков, - его дети. Всегда с нами - кажется, даже ночевал на стадионе. Что примечательно, никогда не ставил во главу угла результаты игр. Интересовался тем, как идет учеба, проверял дневники. Знаком был со многими родителями моих товарищей. Не поверите, но помню, как Эдуард Семенович с утра поливал из шланга поле, чинил в сапожной мастерской на свои деньги мячи, наши бутсы, заставлял гладить изношенные футболки и шорты. Отрадно, что наступили другие времена. Для мальчишек построены отличные стадионы, не редкость поля с искусственным покрытием, восталь мячей, красивая спортивная форма.

Своеобразным преемником Эдуарда Семеновича является детский тренер Анатолий Лошинин, кавалер ордена "Аустлик". Вот уже четверть века работает на стадионе имени Красниченко. И у него все пашаны Бектемирского района - это его сыновья. Правда, ныне, когда в стране футбольный бум, к нему привозят ребят

еще из Бухары, Гулистана, Джизака, ряда районов Ташкентской области. Родители снимают квартиры в домах рядом со стадионом, чтобы их чада тренировались именно у Анатолия Алексеевича - это гарантия того, что их мальчишки станут настоящими профессионалами.

- Отличительной чертой нынешнего турнира памяти Эдуарда Каграманова является то, что не все, кто изъявил желание принять в нем участие, были приглашены, - сообщил Анатолий Алексеевич. - Просмотрели послужной список команды, то есть был проведен предварительный тест-отбор, выявлялись лучшие. Отсюда - качество игры молодых. Поэтому и результаты матчей с минимальным преимуществом. Явных фаворитов не было.

В острой конкуренции победили представители юной поросли "Пахтакора", в финале переигравшие ребят из Ташкентского футбольного интерната. В призерах оказались и мальчишки Лошинина, которому активно помогают его бывшие ученики - Тимур Нигматуллин и Руслан Бигиев. Они тоже стремятся быть похожими на своего наставника. Такая преемственность поколений.

Любопытный факт. На всех турнирах под эгидой ДЮСШ № 24 редкость, когда хозяева поля становились победителями. Лошинину, как и Каграманову, не нужно побед любой ценой.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Талант развивают с детства

В Центральном совете ОДМ "Камолот" состоялась очередная он-лайн-беседа в рамках проекта, посвященного Году семьи.

Такие виртуальные беседы каждую неделю в течение марта-апреля собирают молодых людей, проживающих в разных уголках страны, которые могут задать интересующие вопросы известным деятелям культуры, искусства, спорта и других сфер, поделиться своим мнением.

На встрече, посвященной воспитанию детей в семье, своей точкой зрения делились семикратный чемпион мира по армрестлингу Мирзохид Шаропов, члены семьи чемпиона мира по шахматам Рустама Касымджанова, психолог Эркин Сатторов и другие. Речь шла о том, что семья играет большую роль в формировании физически крепких и духовно зрелых юношей и девушек, раскрытии и дальнейшем развитии их творческого и интеллектуального потенциала.

В виртуальных беседах участвуют с каждым разом все больше молодых людей. Это значит, что движение выбрало верный курс в культурно-просветительской работе, приобщение молодежи к здоровому образу жизни, ограждению подрастающего поколения от различных угроз и чуждых нашему народу идей.

Как отметили представители центрального совета, ОДМ "Камолот" регулярно проводит соревнования по 12 видам спорта, туризму и марафонам. Ежегодно в них принимают участие около 350 тысяч девушек и юношей, и число их растет. В частности, если на соревнованиях по шахматам "Камолот шахматчи" в 2007 году участвовал 1500 человек, то в прошлом году число юных любителей этой увлекательной игры превысило 200 тысяч.

"Генераторы" идей

Одно из направлений деятельности общественного движения "Камолот" - поддержка молодых предпринимателей, обеспечение юношей и девушек рабочими местами.

В Джизакской области прошел очередной тур конкурса "Моя бизнес-идея". Организованный совместно с областными управлениями Ипотека-банка, Микрокредитбанка, Кишлокурилибанка и Агробанка, Торгово-промышленной палаты Узбекистана, среднего специального, профессионального образования, он направлен на обеспечение занятости выпускников профессиональных колледжей и академических лицеев, формирование у них навыков предпринимательства и налаживания индивидуальной трудовой деятельности.

На предыдущем этапе в нем приняли участие 510 человек, которые были отобраны из 5612 конкурсантов. В течение месяца будущие бизнесмены проходили обучение на специальных семинарах, после чего на областной тур получили путевку 71 человек.

Каждый из них имел возможность составить бизнес-планы и проконсультироваться со специалистами сотрудничающих организаций. В итоге из наиболее интересных идей после тщательного рассмотрения их компетентным жюри отобраны только шесть лучших. Их "генераторы" примут участие в летнем учебном лагере, который пройдет в рамках республиканского этапа конкурса.

Состязания ловких и смелых

Ежегодно по уже сложившейся доброй традиции ОДМ "Камолот" и РДО "Камалак" при сотрудничестве с государственными и общественными организациями реализуют проект "Ценности, обычаи, традиции и молодежь".

Цель проекта - воспитание молодежи в духе уважения общечеловеческих и национальных ценностей, обеспечение юношей и девушек занимательным досугом, профилактика правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних, приобщение их к здоровому образу жизни.

Ряд мероприятий в рамках реализации проекта прошел в Сырдаринской области. Одно из них - "Варрактар сайли" состоялось на футбольной площадке общеобразовательной школы № 42 при отделе методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования Сырдаринского района. Участники продемонстрировали на нем умение собирать воздушных змеев и управлять ими в небе. По итогам состязания победителями признаны ученики 7-го класса школы № 31 Мумин Эргашев и 6-го класса школы № 27 Умиджон Шохмуратов.

А в школе № 3 состоялась фестиваль, посвященный национальным и народным играм. Свыше 200 участников - учащихся школ и жители махаллы района - состязались в перетягивании каната, поднятии гирь и других играх. Победу одержала команда общеобразовательной школы № 3, второе и третье места достались соответственно учащимся школ № 7 и 4.

Подготовила Нафиса Абдухаликова.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@inbox.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Итого по УзА: 21.10. Время подписи: 21.20

Главный редактор А.С. Усманов.

Бухара (365) 223-14-00
Наманган (369) 233-24-47

Джизак (372) 226-16-50
Термез (378) 227-28-68

Навои (436) 228-68-73
Ургенч (371) 419-26-48

Нукус (361) 222-85-27
Фергана (373) 212-17-99

Ташкент (371) 905-08-86

Дежурный редактор - А.Ким.
Корректор - С.Ким.

Дежурный - Р.Исламов.
Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.